今日烟台

自行车标识南大街"上岗

可有效提醒交通参与者各行其道,下一步将在全市推广

文/片 通讯员 圣凯 亚林 全福 本报记者 孙健

细心的市民路过南大街时会发现,在南大街与海港 路、南大街与大海阳路交叉路口东西方向的非机动车道 上,出现了新施划的自行车标识,这些标识的出现将路面 区域功能划分得更加明晰。据悉,21日晚,交警部门开始在 南大街主要灯控路口施划自行车标识,这是交警部门规范 交通参与者各行其道、安全行驶的又一举措。



◇南大街出现多个"自行车符号"

22日,记者来到南大街与 大海阳路交叉路口处看到,新 施划的自行车标识将路面区域 功能划分地更加明晰。"画上新 标识肯定是好事,让开车的人 多注意点,能给我们多留点地 方骑车。"王女士骑着自行车从

非机动车道上经过,她认为施 划新标识有助于明晰行驶区 域,但同时也应该增强机动车 驾驶员的安全意识,不要占用 非机动车道行驶。 记者注 意到,在半个多小时内,尽管路 面上新施划的自行车标识清晰

可见,但还是有不少机动车在 转弯的时候占用了非机动车 道。"我也知道这是占道行驶, 但是前面的车挡着不能右转, 我又想提前转弯就得上这个道 了。"因提前转弯占用了非机动 车道的李先生告诉记者。

◇路口施划标识将在全市推广

据交警部门介绍,从21日 晚上开始,他们已在南大街与 西炮台交叉路口,至南大街与 解放路交叉路口之间的主要灯 控路口施划"非机动车道标 识"。该标识与原有的非机动车 道分道线配合在一起,让机动 车驾驶员和非机动车驾驶人, 能够清晰辨出自己应该行驶的 车道,保障道路通行有序、畅

所谓"非机动车道标识"就 是我们通常见到的自行车标 识,主要设置在市区主要灯控 路口进出的非机动车道上。"施 划这些标识就是为了让非机动 车道更加鲜明,给广大非机动 车驾驶员创造一个相对安全的 行驶环境。同时,也给机动车驾 驶员提个醒,不要占用了非机 动车道。"交警支队设施科王田 勇警官说。

记者从交警部门了解到, 本次标识施划工作的首批施划 路口为市区的南大街、滨海路、 北马路、二马路、环山路、山海 路、港城东大街、迎春大街、芝 罘屯路、青年南路沿线的灯控 路口,施划工作将在接下来的 几天内完成。下一步,自行车标 识将在全市范围内推广,争取 让每条路的道路分界都明晰起 来。

◇占道行驶本来就是违法行为

在采访中记者了解到,不少 市民在表达了对于新增交通标 识关心的同时,也提出了自己的 担忧,不知道这是不是代表了下 一步机动车越线行驶会成为交 警部门交通整治的重点内容。

目前,很多驾驶员对于占 道行驶并不重视,然而机动车 占用非机动车道行驶本来就是 一项违法行为,违法的驾驶员 将会受到相应的处罚。交警部 门的本次行动旨在提醒广大交

通参与者可以更好的识别各类 车道,从而按规定各行其道,树 立文明的出行意识,在最大程 度上减少交通安全隐患的同 时,也会加强对相关道路违法 行为的管理。